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Knjižnica na daljinu AUK-a

Kao što je uobičajeno za krizna 
vremena, pandemija bolesti Co-
vid-19 natjerala nas je da izmijeni-
mo uobičajen način života i prila-
godimo se novonastaloj situaciji. 
Pokazalo se da možemo biti za-
hvalni na infrastrukturi koju ima-
mo te da su knjižnice opet najpri-
lagodljivije promjenama. Premda 
je nastava na daljinu bila nešto 
na što su se svi morali prilagoditi, 
pružanje informacijama na dalji-
nu, odnosno online, bilo je nešto 
što su knjižnice već odavno nudile 
svojim korisnicima, no sad je po-
stalo općeprihvaćeno.
Tako i Knjižnica Akademije za 
umjetnost i kulturu u Osijeku svo-
jim korisnicima na svojim mrež-
nim stranicama nudi poveznice 
na različite mrežne izvore infor-
macija, e-časopise, repozitorije, 
digitalne zbirke i drugo. Nekim 
sadržajima u repozitorijima i ba-
zama podataka studenti, nastav-
nici i djelatnici Sveučilišta mogu 
putem portala elektroničkih izvo-
ra pristupiti od kuće sa svojom lo-
zinkom sustava AAI@EduHr, no 
dosta je izvora informacija uslijed 
ove pandemije postalo i besplatno 
dostupno. Tu se također pokazala 
važna uloga Knjižnice u filtriranju 
relevantnih i valjanih izvora infor-
macija kao i njezina važna uloga 
u edukaciji korisnika pri samo-
stalnom pretraživanju informaci-
ja. Osim na mrežnim stranicama, 
Knjižnica obavijesti o novim izvo-
rima informacija nudi svojim kori-
snicima i putem društvenih mreža 
Facebook i Instagram.
Zahvaljujući svojem izvanrednom 

Marta RADOŠ 

Središnja nadbiskupijska i fakultetska knjižnica  
Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu

Središnja nadbiskupijska i fakul-
tetska knjižnica (SNFK) smještena 
je u dvorišnoj zgradi Katoličkoga 
bogoslovnog fakulteta u Đakovu 
i uz Studentski dom dio je malo-
ga đakovačkog kampusa. SNFK 
raspolaže ukupnim prostorom 4 
298 m2, od toga Zatvoreno spre-
mište obuhvaća oko 700 m², Čita-
onica i informatička učionica 648 
m² i Spomen-knjižnica Josipa Jur-
ja Strossmayera 25 m². Rad knjiž-
nice propisan je Pravilnikom o 
radu Središnje nadbiskupijske i fa-
kultetske knjižnice koji je 4. ožuj-
ka 2019. godine usklađen s novim 
Zakonom o knjižnicama (NN17/19).
Fond knjižnice čini 146 628 sveza-
ka knjiga. Na raspolaganju je ko-
risnicima ukupno 567 hrvatskih 
naslova časopisa i 390 inozemnih 
naslova (oko 15 000 uveza časopi-
sa). U knjižnome su fondu zastu-
pljene knjige od 15. do 21. stoljeća. 
Po sadržaju knjige su iz područja 
biblijskih znanosti, filozofije, teo-
logije, povijesti, književnosti, litur-
gije, a u referentnoj zbirci nalaze 
se enciklopedije, rječnici, leksiko-
ni, adresari i bibliografije. Knjižni-
ca posjeduje i bogatu Zbirku sta-
rih knjiga i rukopisa koja sadrži: 
jedanaest inkunabula, Hrvatske 
knjige i Rijetke strane knjige. Kao 
zasebne cjeline u Zbirci su pohra-

Antonija PRANJKOVIĆ,  
Ankica LANDEKA

KNJIŽNICA PRAVNOG FAKULTETA OSIJEK U DOBA KORONE 
„ZATVORILA VRATA“,  A OTVORILA PROZOR

Ljiljana SIBER

Okolnosti uzrokovane pandemi-
jom koronavirusa COVID-19 zatvo-
rila nas je u kuće, ograničila nam 
kontakte i samo u jednom trenut-
ku u našoj svakodnevnici promije-
nilo se sve. Sve je postalo online…
Ovaj kratki osvrt na rad naše 
Knjižnice ne bih željela posveti-
ti, kako bi pravnici rekli, taksativ-
nim navođenjem onoga što knjiž-
nični fond posjeduje, nego načinu 
pristupa, volji i srčanosti knjižnič-
nih djelatnika da svojim studenti-
ma i nastavnicima kao i uvijek po-
tvrde da su tu gdje jesu zbog njih 
te da „zatvorena” vrata ne mogu 
i ne smiju biti prepreka u potpori 
njihovim potrebama u nastavno-

znanstvenom procesu. 
Organizaciju rada i radnog vreme-
na odmah smo prilagodili prepo-
rukama i uputama naše Uprave, 
Sveučilišta i Civilnoga stožera Re-
publike Hrvatske. Komunikacija 
s našim korisnicima odvija se pu-
tem e-pošte, telefona, obavijesti 
na mrežnim stranicama i pozdra-
vima kroz prozor. Duh solidarno-
sti i pozitivne energije ili možda 
prkosa, rekla bih, obuzeo je mo-
jega kolegu Dražena Dujaka, ko-
legice Blanku Salatić, Jasnu Dolić, 
Robertu Subjak i mene kao vodi-
teljicu da učinimo sve kako bismo 
našim studentima i nastavnicima 
bili potpora da dođu do potreb-
nih knjiga, članaka i svega što su 
dobivali kroz naše usluge na uobi-
čajen način. Izuzetno sam pono-

njene Petrovaradinska knjižnica i 
Knjižnica biskupa Ćolnića. Čitao-
nica SNFK raspolaže sa 60 sjede-
ćih mjesta, prostorom za pretra-
živanje dostupnih baza podataka 
koji uključuje šest računala s pri-
stupom internetskoj mreži, te još 
četiri računala za izradu pisanih 
radova te mogućnošću korište-
nja osobnih prijenosnih računa-
la i pristupa bežičnoj mreži. Od 
23. travnja 2016. godine u čitaoni-
ci SNFK posudba se odvija putem 
modula u sustavu Crolist. 
Cjelokupna knjižna građa u Čita-
onici dostupna je korisnicima i u 
online katalogu. Trenutačno je 
u posudbi 18 823 svezaka knjiž-
ne građe. Knjižnica građu katalo-
gizira u sustavu Crolist, a tiskana 
omeđena građa opisuje se pre-

ma Međunarodnom standardu 
za bibliografski opis monograf-
skih jedinica – ISBD(M) i Pravilni-
ku i priručniku za izradbu abeced-
nih kataloga Eve Verona. Digitalni 
repozitorij KBF-a uspostavljen je 
27. listopada 2015., a predstavlja 
zbirku koja u digitalnom obliku 
okuplja, trajno pohranjuje i omo-
gućuje slobodan pristup znanstve-
no-istraživačkoj, intelektualnoj i 
kreativnoj produkciji nastaloj ra-
dom ustanove, odnosno njezinih 
djelatnika i studenata. 
U repozitorij se mogu pohranjiva-
ti završni i diplomski radovi stude-
nata, disertacije, pre-print radovi, 
znanstveni i stručni radovi, po-
datci istraživanja, knjige, nastavni 
materijali, slike, video i audioza-
pisi, prezentacije te digitalizirana 

prostoru, Knjižnica je od počet-
ka pandemije omogućila posud-
bu knjiga svojim korisnicima bez 
izravnoga kontakta s korisnicima 
te taj način provjereno funkcio-
nira već gotovo dva mjeseca. Na-
ime, s korisnicima se putem e-
pošte komunicira i dogovora sve 
uobičajene radnje vezane uz raz-
mjenu knjiga – posudba, vraćanje 
i produživanje posudbe knjiga, a 
zahvaljujući uređenom Salonu na 
samom ulazu u Knjižnicu, imamo 
prostor u kojem se prema dogo-
voru ostavljaju i podižu knjige bez 
izravnoga kontakta korisnika i dje-
latnika Knjižnice. Sve tri djelatnice 
Knjižnice u najkraćem roku odgo-
varaju putem e-pošte ili telefon-
skim putem na sve upite korisnika 
bilo da je riječ o pomoći oko pre-
traživanja mrežnih informacija ili 
pomoći pri pripremanju literature 
za seminarske, završne i diplom-
ske radove. 
Uveli smo za naše korisnike i uslu-
gu besplatnoga skeniranja na za-
htjev te tako omogućili udaljen 
pristup građi koju Knjižica fizički 
posjeduje. Skeniranje se može ta-
kođer zatražiti e-poštom, no zbog 
zaštite autorskih prava, skenira-
ju se samo kraći dijelovi knjiga i 
znanstvenih članaka (maksimal-
no 20 stranica) te se šalju samo 
na mail korisniku koji ih je zatra-
žio. Tako je bogati fond Knjižnice, 
koji je nastao spajanjem fondova 
nekadašnjih knjižnica Umjetnič-
ke akademije u Osijeku i knjižni-
ce Odjela za kulturologiju Sveuči-
lišta J. J. Strossmayera u Osijeku, 
a koji obuhvaća oko 12 000 sve-
zaka knjiga i nota te časopisa sa-
držajno pokrivajući različita po-
dručja umjetnosti, ali i područja 

menadžmenta, medija, art terapi-
je, pedagogije te psihologije, i da-
lje dostupan našim korisnicima. 
Cjelokupan fond pretraživ je pu-
tem računalnoga online kataloga 
koji je dostupan na mrežnim stra-
nicama Knjižnice. Građa koja je 
potrebna našim korisnicima, ali ju 
naša Knjižnica na posjeduje, dos-
tupna je našim korisnicima putem 
usluge međuknjižnične posud-
be koja i dalje funkcionira u vrije-
me pandemije zahvaljujući usluzi 
skeniranja koju nude i neke druge 
knjižnice.
 Budući da je naša Knjižnica 
oduvijek izrazito aktivna u orga-
niziranju kulturno-javnih događa-
nja, tako je i na daljinu nastavila 
svoju ulogu u promicanju čitanja, 
knjige i kulture. U ovogodišnjoj 
Noći knjige organizirala je javna 
čitanja putem društvene mreže 
Facebook. Na taj su način korisni-
ci, ali i svi građani mogli uživati u 
poznatim rečenicama hrvatskih 
i svjetskih klasika kao što su dje-
la M. Krleže, I. Andrića, A. de Sa-
int-Exupéryja, H. G. Wellsa, H. He-
ssea, J. K. Rowling, a naši studenti 
dobili su i priliku u ovom vreme-
nu izolacije doživjeti bar audio-vi-
zualni kontakt.
Ova neizvjesna vremena još više 
su pokazala da odavno imamo ne-
što dobro. S obzirom na stalan ra-
zvoj informacijskih tehnologija, 
Knjižnica je uspjela neprekidnim 
praćenjem trendova osiguravati 
korisnicima kvalitetan pristup in-
formacijama, neovisno u kojem se 
obliku i na kojem mediju one na-
lazile. Stoga i u novonastalim situ-
acijama Knjižnica i dalje ostvaruje 
svoj glavni cilj, a to je biti informa-
cijsko središte svoje ustanove.

Knjižnica Odjela za fiziku danas raspolaže s 2321 jedinicom knjižnične građe
 Odjel za fiziku

Knjižnica Odjela za fiziku od 
travnja 2005. godine dijeli pro-
stor s knjižnicama Odjela za ma-
tematiku i Odjela za biologiju. U 
knjižnici je zaposlena jedna oso-
ba na radnom mjestu više knjiž-
ničarke. 
Za korisnike je otvorena od po-
nedjeljka do petka od 7,30 do 
14,30 sati. Knjižnica Odjela za fi-
ziku danas raspolaže s 2321 jedi-
nicom knjižnične građe. U knjiž-
nici se nalaze tri računala za rad 
studenata. Na računalima nala-
zi se pristup na 25 baza podata-
ka. U knjižnici je dostupan velik 

Denis STANIĆ broj tehničkih i općeznanstve-
nih enciklopedija u papirnatom 
ili elektroničkom obliku. U 2019. 
godini fond je uvećan za 79 jedi-
nica knjižnične grade, od toga 
59 jedinica knjižne građe (knji-
ge i udžbenici) i 20 diplomskih i 
završnih radova. Diplomski i za-
vršni radovi redovito se pohra-
njuju u Dabar, a trenutačno je 
pohranjeno 56 diplomskih rado-
va i 38 završnih radova.
Za knjižnicu je izrađena i vlastita 
baza podataka za knjige i časopi-
se. Pretraživanje knjižnične gra-
đe dostupno putem poveznice: 
https://www.mathos.unios.hr/
index.php/odjel/knjiznica/68-
pretrazivanje-knjiznice.
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O Knjižnici Fakulteta agrobiotehničkih znanosti

Iva ŠKOFLEK

Knjižnica Fakulteta agrobioteh-
ničkih znanosti Osijek ustro-
jena je 1960. godine u sastavu 
Visoke poljoprivredne škole u 
cilju da stručnom literaturom i 
uslugama prati i podržava na-
stavni proces i znanstvenu dje-
latnost Fakulteta. Od 1960. do 
1976. godine djeluje kao Knjiž-
nica Poljoprivredno prehram-
beno-tehnološkoga fakulteta. 
Godine 1976. Fakultet se dije-
li u dvije zasebne ustanove: 
Poljoprivredni fakultet i Pre-
hrambeno-tehnološki fakultet, 
pa se i knjižnice odvajaju. Idu-
će godine (1977.) Knjižnica se 
seli u novi prostor na Tenjskoj 
cesti što osigurava bolje uvjete 
za razvoj i unaprjeđivanje dje-
latnosti. U Domovinskom je 
ratu Knjižnica devastirana pa 
je ostala bez prostora i velikog 
dijela fonda. U tom se razdo-
blju više puta selila te je skro-
mni fond dodatno oštećen. Od 
1995. do 2010. godine Knjiž-
nica je bila smještena u Tvrđi 
(Trg Sv. Trojstva 3) te se dona-
cijama i sredstvima MZO-a na-
stoji obnoviti i razviti u suvre-
menu visokoškolsku knjižnicu. 
Akademske 2010/2011. godi-
ne Knjižnica dobiva novi pro-
stor na lokaciji Fakulteta agro-
biotehničkih znanosti Osijek 
na adresi Vladimira Preloga 
1. Površine je 364,42 m2 i sa-
stoji se od posudbenoga odje-
la, velikog čitaoničkog prosto-
ra, dva ureda te zatvorenoga 
spremišta. Opremljena je tri-
ma računalima za djelatnike, 

24 računala za studente, pisa-
čem, digitalnim fotokopirnim 
strojem te aparatom za uvezi-
vanje dokumenata. Knjižnični 
se fond sastoji od 9754 knjige s 
3662 naslova, 1413 završnih ra-
dova, 3708 diplomskih radova 
po starom programu, a 1606 
diplomskih radova po bolonj-
skom procesu, 185 magistar-
skih radova te 183 disertacije 
obranjene na Fakultetu agro-
biotehničkih znanosti Osijek. 
Fakultet na dar prima tri, raz-
mjenjuje 11 časopisa za fakul-
tetski časopis Poljoprivredu, a 
tri se časopisa nabavljaju ku-
povinom. Ostatak časopisa re-
levantnih našim studentima i 
znanstveno-nastavnom oso-
blju dostupan je putem Por-
tala elektroničkih izvora za 
akademsku i znanstvenu za-
jednicu (http://baze.nsk.hr/) 
koji omogućuje pristup izvje-
snom broju elektroničkih ča-
sopisa s cjelovitim tekstovima. 
Uslugama knjižnice koriste se 
svi djelatnici Fakulteta, studen-
ti i vanjski korisnici. Knjižnica 
surađuje s drugim knjižnica-
ma u zemlji i inozemstvu, pr-

venstveno u svrhu međuknjiž-
nične posudbe knjiga i nabave 
preslika znanstvenih radova iz 
časopisa koje naša knjižnica ne 
posjeduje u svojem fondu. Naj-
češća je suradnja s Gradskom i 
sveučilišnom knjižnicom u Osi-
jeku te s knjižnicama iz susta-
va bivšeg SZI Prirodoslovlje. U 
ovoj akademskoj godini, kao i 
prethodnih godina, knjižnica 
ima pristup katalozima drugih 
knjižnica, bazama podataka i 
elektroničkim časopisima ko-
jima je moguće pristupiti s in-
ternetske stranice knjižnice. 
Knjižnica sudjeluje i u izdava-
nju udžbenika te časopisa „Po-
ljoprivreda“. Djelatnice knjiž-
nice aktivne su na seminarima 
za knjižnice u sustavu znano-
sti i visokoga obrazovanja. U 
okviru stalnoga stručnog obra-
zovanja pohađaju kolokvije u 
organizaciji NSK-a, Filozofsko-
ga fakulteta i GISKO-a. Knjižni-
ca i čitaonica stručnoga studija 
u Vinkovcima 2018. je godine 
ugašena, a knjižni fond (nakon 
provedene revizije) od 3164 
primjerka integriran je u fond 
osječke knjižnice.

sna što su dolazili od kuće kada 
je trebalo i izvan svojega raspore-
da dežurstva kako bi skenirati di-
jelove knjiga ili poglavlja za izra-
du seminarskih radova, pomagali 
u pretraživanju, upozoravali stu-
dente da poštuju autorska prava 
distribuiranih sadržaja. Svi smo 
bili koordinirani, radno vrijeme 
nije postojalo. Ispitnu literaturu, 
koju studenti nisu stigli posuditi 
prije zatvaranja knjižnice ili ju ne 
posjedujemo u digitalnom obliku 
kroz fakultetska izdanja, na osob-
nu zamolbu, a da pritom ne ugro-
ze svoje i naše zdravlje, posuđivali 
smo kroz prozor na obostrano za-
dovoljstvo uz uobičajen pozdrav u 
doba korone: Čuvajte se!
Pomagali smo kolegicama i ko-
legama iz drugih knjižnica u Re-
publici Hrvatskoj i regiji kao i oni 
nama. Knjižnica raspolaže zavid-
nim elektroničkim sadržajima us-
postavljenim pretplatom s doma-
ćim i međunarodnim izdavačima 
kao i informatičkom opremom. 
Mnogim sadržajima pristup je 
omogućen izvan Fakulteta putem 
proxy servera. Međutim, mno-
gim digitalnim izdanjima stručno-
znanstvenih časopisa iz područja 
prava pristupa se putem lozinke. 
Našim smo korisnicima iz navede-
nih izvora na svaki zahtjev dostav-
ljali traženo u vrijeme predviđeno 
dežurstvima i izvan njega. 
Koristili smo se pozitivnim ozrač-

jem stranih izdavača i njihove 
spremnosti davanja besplatnog 
pristupa e-knjigama za određene 
kolegije u dogovoru s predmetnim 
nastavnicima o njihovim potreba-
ma u nastavi. Znanstveni rad na-
šega nastavnog osoblja nije trpio 
nedostatak potrebnih izvora. Na-
bava znanstvene literature odvija-
la se i odvija se i dalje nesmetano. 
Svi smo socijalna bića, osobni je 
kontakt nešto što se ne može za-
mijeniti, ali vjerujem i nadam se 
da su naši studenti, nastavnici i 
kolege osjetili dašak naše prisut-
nosti te da smo zakinuti „osobni 
kontakt” prenijeli u njihove do-
move svojim knjižničarskim du-
hom i entuzijazmom. 
Knjižnica sve vrijeme funkcionira 
uvjetovana epidemiološkim mje-
rama. Ipak, neka poznata lica koja 
smo imali prilike vidjeti kroz pro-
zor u ovo vrijeme ne mogu zami-
jeniti njihovu prisutnost i žamor 
u predavaonicama, knjižnici i na-
šoj čitaonici. Sve u životu počinje 
od nas samih, sve promjene koje 
činimo za sebe činimo posljedič-
no i za okolinu u kojoj živimo. 
Primjer naše Knjižnice jedan je 
takav gdje se sinergijskom aktiv-
nosti svakoga od nas pojedinačno 
uspjela premostiti trenutačna so-
cijalna distanciranost kroz „zatvo-
rena vrata”, ali samo prividno jer 
život uvijek nađe put kroz otvore-
ni prozor.

građa. Svi korisnici informatičkih 
usluga Knjižnice imaju pristup ba-
zama podataka u sklopu Portala 
elektroničkih izvora za hrvatsku 
akademsku zajednicu koje su na 
raspolaganju svim visokoškolskim 
i znanstvenim ustanovama Repu-
blike Hrvatske. Pristup je bazama 
podataka određen uz IP adresu Fa-
kulteta. Od ponuđenih nastavnici i 
studenti najviše su zainteresirani 
za baze: Academic Search Com-
plete i JSTOR. Od hrvatskih baza 
najviše se koristi Portal znanstve-
nih časopisa Republike Hrvatske – 
HRČAK. U 2019. godini osiguran je 
pristup ATLA Religion Database® 
(ATLA RDB®) with ATLASerials® 
(ATLAS®) bazi podataka. 
Knjižnica i čitaonica otvorena je 
za sve studente, nastavno i nena-
stavno osoblje kao i za vanjske po-
sjetitelje u radnom vremenu od 
ponedjeljka do četvrtka od 8,00 
do 18,00 sati te petkom od 8,00 
do 16,00 sati. Katolički bogoslov-
ni fakultet u Đakovu iznimno je 
ponosan na Središnju nadbisku-
pijsku i fakultetsku knjižnicu ko-
jom su osigurani izvrsni uvjeti za 
studij i studiranje, a jednako tako i 
za znanstveni i istraživački rad na-
stavnika. U tom smislu neprekid-
no se ulaže u suvremenu literatu-
ru i obogaćivanje ponude, osobito 
u suradnji s Nadbiskupijom đako-
vačko-osječkom te kroz suradnju s 
ostalim knjižnicama u sustavu me-
đuknjižnične posudbe.

STUDENTSKI ZBOR 
SVEUČILIŠTA U 

OSIJEKU DONIRAO 
100 VIZIRA  

KBC-u OSIJEK

S tudentski zbor Sve-
učilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osi-
jeku izradio je te Kli-
ničkom bolničkom 

centru Osijek donirao zaštitne 
vizire za lice koji će djelatnici-
ma KBC-a zasigurno pomoći u 
zaštiti od epidemije koronavi-
rusa. 
Donaciju od 100 vizira pred-
sjednik Studentskoga zbora 
Sveučilišta Fran Ivan Škorić 
predao je ravnatelju osječkoga 
KBC-a doc. dr. sc. Željku Zubči-
ću. U provedbi projekta izra-

de zaštitnih vizira osječkom 
Studentskom zboru pomogla 
je Ekonomska i upravna ško-
la Osijek koja je Studentskom 
zboru ustupila 3D pisač te tvrt-
ka Sirrah projekt d. o. o. koja 
je izradila dio doniranih vizira. 
Studentski zbor nastavit će 
izradu vizira za ostale ustano-
ve u zdravstvu i socijalnoj skrbi 
dok god je to potrebno kako bi 
se ustanove u potrebi opskrbi-
le zaštitnom opremom te kako 
bi pripomogli u suzbijanju epi-
demije u Osječko-baranjskoj 
županiji.

Redovito pristiže 300 
znanstvenih i stručnih 

časopisa doslovce iz 
cijeloga svijeta, a od toga je 

50 časopisa dostupno i u 
elektroničkom obliku

Knjižnica Odjela za matematiku

Knjižnica Odjela za matematiku 
trenutačno raspolaže sa 7 144 
jedinica knjižne građe (knjige, 
udžbenici, ocjenski radovi) te 
6 022 sveska časopisa. Knjižni 
fond čine kvalitetne knjige važ-
nih svjetskih izdavača. Na Odjel 
za matematiku redovito pristi-
že 300 znanstvenih i stručnih 
časopisa doslovce iz cijeloga 
svijeta, a od toga je 50 časopi-
sa dostupno i u elektroničkom 
obliku. 132 časopisa dolazi te-
meljem razmjene za vlastiti me-
đunarodno priznat znanstveni 
časopis Mathematical Commu-
nications, a ostatak kroz član-
stva naših nastavnika i asistena-
ta u više od 40 međunarodnih 
znanstvenih i stručnih udruže-
nja. Stari volumeni časopisa re-
dovito se uvezuju. 
Za neke časopise dostupna je i 
elektronička inačica od počet-
ka izlaženja. Na računalima u 
knjižnici omogućen je pristup 
matematičkoj enciklopediji i 
svim međunarodnim stručnim 
udruženjima (njih oko 40), u 
koje su učlanjeni naši suradnici 
i nastavnici, te pristup prema 25 

Mirna ŠUŠAK LUKAČEVIĆ

baza podataka. Za pretraživanje 
fonda biblioteke izrađena je vla-
stita baza podataka dostupna 
putem interneta. Također, u bi-
blioteci je dostupan i velik broj 
matematičkih, tehničkih i opće-
znanstvenih enciklopedija u pa-
pirnatim ili elektroničkim inači-
cama. Dana 27. listopada 2015. 
godine formiran je Repozitorij 
diplomskih i završnih radova 
Odjela za matematiku (DABAR). 
U otvorenom pristupu trenutač-
no se nalaze 172 diplomska i 145 
završnih radova. Radno je vri-
jeme knjižnice za korisnike od 
ponedjeljka do petka od 7,30 – 
14,30 sati. 
U knjižnici je zaposlena jedna 
osoba na radnom mjestu više 
knjižničarke.

 Knjižnica PTFOS-a prilagođava se 
novom načinu rada koji uključuje 

brže i sveobuhvatnije praćenje 
informacija

Knjižnica i čitaonica Prehrambeno-tehnološkog 
 fakulteta Osijek 

Knjižnica s čitaonicom Pre-
hrambeno-tehnološkog fakulte-
ta Osijek (PTFOS) smještena je u 
prilagođeni prostor u potkrovlju 
zgrade PTFOS-a na adresi Fra-
nje Kuhača 20 i površine je 333 
m2. U čitaonici su, osim stolo-
va za pojedinačan i skupni rad, 
smješteni i stolovi s osam raču-
nala za rad korisnika te održava-
nje edukacija, stakleni ormari s 
referentnom zbirkom knjižnice i 
police s tekućom periodikom, a 
u drugom dijelu nalaze se police 
s otvorenim pristupom za udž-
beničku građu te staklene vitri-
ne sa zbirkama ocjenskih rado-
va. Kako knjižnica predstavlja 
jedan od važnijih resursa u stje-
canju znanja i kako bi se svim 
korisnicima, a posebno studen-
tima, omogućila stalna dostu-
pnost tiskane knjižnične građe 
i relevantnih izvora informaci-
ja, knjižnica PTFOS-a otvorena 
je svakoga radnog dana u raz-
doblju od 7,30 do 18,30 sati, a 
u njoj su zaposlene dvije osobe 
s visokom stručnom spremom, 
knjižnična savjetnica i viša knjiž-
ničarka. Osim studenata i zapo-
slenika PTFOS-a, knjižnicom se 
koriste studenti i zaposlenici i 
drugih sastavnica Sveučilišta Jo-
sipa Jurja Strossmayera u Osi-
jeku te završeni magistri struke 
kojima su potrebne dodatne in-
formacije u njihovu radu. 

Ivana LAUS Usluge koje korisnici mogu do-
biti u knjižnici jesu: posudba, 
informacijske usluge, među-
knjižnična posudba, pretraga 
različitih baza podataka, repozi-
torija te izdavanje potvrda o za-
stupljenosti i citiranosti radova 
znanstvenika. Također, u knjiž-
nici se provode različite eduka-
cije i radionice, za studente prve 
godine diplomskoga studija pro-
vodi se radionica naslovljena 
„Ponešto iz knjižnice ili knjige, 
udžbenici, referentna zbirka i 
pretraživanje e-kataloga knjiž-
nice: radionica za studente i sa 
studentima“, a za studente dru-
ge godine preddiplomskoga stu-
dija radionica „Pretraživanje in-
formacija“. 
Uz uobičajene aktivnosti, zapo-
slenice knjižnice uključene su i 
u edukaciju studenata s nagla-
skom na edukaciju iz područja 
ciljanoga pretraživanja literatu-
re u tiskanom ili elektroničkom 
formatu.
U vremenu kada smo preplavlje-
ni najrazličitijim informacijama 
i kada se nove informacijsko-ko-
munikacijske tehnologije ubrza-
no razvijaju, knjižnica PTFOS-
a prilagođava se novom načinu 
rada koji uključuje brže i sveo-
buhvatnije praćenje informacija 
te njihove distribucije krajnjim 
korisnicima. Granice između re-
alnoga i virtualnoga svijeta sve 
su manje vidljive, a navike i po-
trebe korisnika stalno se mije-
njaju.


